



拍案惊奇



网友声音

- @Lee_Dan_: 老师收不收厕所费?
- @春天向荣69: 想钱想疯了……
- @马春然: 我多交点儿, 上课时候也睡, 行吗?
- @天和哥: 站着睡有打折吗?
- @懒懒可爱小兔子: @安戴恩琳 快来看看当年上学咱省了多少钱! 课间你趴在桌子上休息了没? 我好像休息了不少! 嗯……学校没收费, 咱省了不少钱啊!

学生趴课桌午休 每天要收1元钱 为啥收这钱? 用在哪?

事发湖南岳阳一中学, 有关部门责令费用退还

近日, 湖南岳阳第七中学被曝向在教室午休的学生每天收取1元钱的午休费, 共计138元, 引发网友热议。为什么收? 收了学生多少钱? 这些钱哪儿去了? 记者进行了调查。

记者14日从岳阳市教育局获悉, 该局已成立专门调查组进行调查, 并责令学校立即将所有违规收费清退, 并将根据调查情况, 对相关责任人进行问责处理。

学生说法

午休要收费, 一天1元钱

岳阳市七中一名高中学生小茹(化名)告诉记者: “学校让同学们交了138元午休费, 一天1元钱, 规定学生每天中午要趴在课桌上午休, 以前有老师来看管, 现在也没有老师来看管了。”

该校另一位高一学生告诉记者, 学校对午休做了严格要求, 在

规定时间内(12点40分至13点40分)必须午休, 而且, 所谓午休就是趴在课桌上睡觉。上述同学介绍, 因为教室内没有暖气, 再加上只能趴课桌, “有时候睡起来身上有点痛”。他还称, 很多同学都有这种体会。

有学生介绍, 学校刚开始实

施午休制度时, “每天中午都有老师(检查), 现在没有了”。

趴课桌上午休也要收费一事被曝光后, 引发了网友热议, 批评这种“以经济为目的的教育”。如, 网友“管中葵”呼吁“君子爱财取之有道”, 指责“作为教书育人的学校”不该如此生财。

校方回应

午休费主要是管理费用

对此, 该校一位教师指出, 因大部分学生离家较远, 为方便管理而统一收取的“给老师的管理费”。

该教师还称, “(管理学生午休)是老师牺牲了自己的午休时间”。他还称, 上述收费行为已经得到了当地教育局的批准。

记者发现, 岳阳市七中除了向学生收取午休费, 还以“寒假补课费”等名义收取了学生不少钱。

14日, 岳阳市第七中学校长范小平告诉记者: “近期, 学校高一年级组向学校提出向高一新生收取每人138元午休费, 收了100多个学生的, 还有200多个学生

的没有收, 另外, 还有每人收了400多元补课费, 用于寒假的补课。”

范小平说, 收的午休费主要是用于老师每天中午对学生的管理费用。规定学生必须回学校教室午休, 是不希望学生中午到处乱跑, 比如跑到附近网吧上网。

最新进展

违规收费将返还给学生

岳阳市教育局局长王德华接受记者电话采访时表示, 目前, 岳阳市教育局已召开会议研究此事, 并派了专项整治小组到学校调查, 成员包括纪检人员, 将严查学校“乱收费”行为。对于学校不该收取的费用, 将全部返还给学生, 并且严肃处理相关责任人。

对于网上报道所说的“岳阳市第七中学事前将收费情况上报

岳阳市教育局, 并得到其默许”, 王德华回应称: “教育主管部门事前并不知道, 这种说法不属实”。

据岳阳市教育局介绍, 调查组近日到岳阳市第七中学走访师生、家长, 查看账目, 认定学校乱收费属实: 一是高一年级按每人每天1元钱标准收取午休费, 本期每生共计收取138元; 二是要求高一年级家长到学校购买《家长读

本》, 按定价29元每本收取; 三是每生每期收取饮用水费用30元, 由长沙某公司直接收取。以上收费市教育局均明令禁止。岳阳市教育局已启动问责程序, 将根据调查情况对相关责任人进行严肃处理, 同时组织局领导和科室到32所市直学校和幼儿园, 全面开展收费工作督查。

综合新华社新媒体专电



学生向记者介绍情况 视频截图

福建1辆运钞车坠江 4名运钞员溺亡



交通部东海救助局福建福州基地14日下午通报称, 凌晨1时35分将坠江运钞车成功打捞上岸, 经确认车内4名武装押运人员全部不幸溺亡, 随车的制式散弹枪两支及保险柜也打捞上岸。

一辆运钞车13日下午在经过福州长乐市郑和广场附近时坠入闽江, 引发广泛关注。

前晚, 当地论坛爆料称, 1月13日下午4点, 在长乐市郑和广场公交站附近, 一辆运钞车正驶往潭头镇储蓄所, 不料遭遇车祸, 运钞车直接坠入旁边的闽江, 消失不见。根据GPS卫星定位, 救援人员找到失踪运钞车位置。

长乐市相关部门此前已披露, 运钞车隶属福州华榕守押公司, 车牌号为闽A21T06。13日下午, 该车从长乐市航城洋屿储蓄所开出, 18时失联。

据当地媒体报道, 车上4名人员均为20岁左右的男性, 有两人是家中独子。 综合

广州科韵路现“地陷”所幸无人伤亡



1月14日, 一辆小轿车陷入坑边缘(手机拍摄)。

当日上午, 广州市科韵路上出现一处“地陷”, 一辆小轿车陷在坑边缘。截至14日中午, 该车已被拖出, 事件未造成人员伤亡。

新华社记者 詹奕嘉 摄

老人摔倒讹诈施救者 众路人为好心人作证

40岁的吴先生是浙江丽水云和中医院的一名内科医生。

1月11日晚上, 吴医生与同伴去逛丽水继光街夜市。

晚上7时28分, 一老人在身旁摔倒。老人不停地喊: “扶我一把, 扶我一把。”

老人头未着地, 跌得不厉害, 思维清晰, 言语清楚。这时不少路人停下脚步。吴医生当即拉起了老人。

不料, 酒气熏天的老人, 一把抓住吴医生的胳膊说: “你把我摔倒就没事了? 你赔我钱!”

在场路人纷纷指责老人, 有人报警。

民警赶到现场, 现场十多人证明老人是自己摔倒的。

民警查看附近的监控, 确认老人是自己摔倒的。

事后吴先生说, 公道自在人心, 以后碰到这样的事情, 还会出手相助。

民警称, 老人姓何, 今年70多岁, 事后称自己喝多了弄不清楚状况。 综合

网传土豪婚宴上了一整条鳄鱼 鳄鱼肉能吃吗? 谁在吃?

人工养殖的可以食用; 吃过的人说: 口感没那么鲜美, 肉粗



网友发布的图片

前天, 有网友爆料, 杭州萧山一户人家摆喜宴, 现场解剖鳄鱼做下酒菜, 配上醒目的图片, 很快引发了网络热议。

截至前晚记者发稿, 此事的真实性尚无法求证。但不少网友确认, 在萧山、余杭等地, 经常会碰到有鳄鱼肉的喜宴。

土豪喜宴吃鳄鱼

前天上午, 杭州某论坛上, 一位名为“老纳纳*”的网友发帖爆料, 称萧山一户婚礼喜宴上吃鳄鱼, 而且还配了图片。“老纳纳*”在帖子中说: “我一朋友去萧山参加

婚礼, 没想到在婚礼现场看到一条2米长的鳄鱼, 还当场解剖了鳄鱼, 做下酒菜。鳄鱼不是国家保护动物吗? 这也能拿来买卖, 拿来吃? 不违法吗?”

前天, 记者私信“老纳纳*”, 希望进一步证实此事, 但截至发稿, 都没有收到回应。

不过, 网络搜索发现, 同样的爆料之前就已经出现。提起吃鳄鱼肉, 不少网友称萧山、余杭很多地方的喜宴都有鳄鱼。

养殖鳄鱼可以食用

很多人可能都有这个疑问:

“鳄鱼肉能吃吗, 吃鳄鱼到底犯不犯法?”

前天, 浙江省野生动植物保护管理总站的相关负责人给出答案, 鳄鱼属于国家级野生动物的保护范围, 2003年, 国家林业局对54种驯养繁殖野生动物的商业性经营利用实施解禁, 人工驯养繁殖的鳄鱼, 人们可以食用。

前天, 记者也采访了几位吃过鳄鱼肉的市民, 大家普遍的反应是: 口感没有像心里期待的那么鲜美。“有点像甲鱼, 很粘稠, 但肉很粗。”“我觉得不好吃, 汤倒是很白。”…… 据《钱江晚报》